

厦门新增2例确诊病例

均为集中隔离的密接人员
本报讯(记者 陈苑)记者从市疾控中心获悉,8月18日12:00至19日12:00,我市新增2例新冠肺炎确诊病例(轻型),系集中隔离的密接人员中检出,已闭环转运至定点医院治疗。上述病例近日核酸检测结果均为阴性,无社会面活动轨迹。

请广大市民切实履行个人防疫责任,有涉疫地区旅居史的人(返)厦人员,需主动向社区、单位或酒店报备。同时,按要求主动有序接受核酸检测,戴口罩、勤洗手、不聚集,积极配合扫码查验等各项疫情防控措施。对拒不执行疫情防控相关规定的单位和个人,将依法依规追究责任。

新冠政策咨询专线 0592-3279055。

思明湖里部分地区降低风险等级

本报讯(记者 陈苑)昨日,思明区、湖里区应对新冠肺炎疫情工作指挥部分别发布第15号公告、第32号通告,调低区域内部分地区的风险等级。

通告指出,根据《新型冠状病毒肺炎防控方案(第九版)》规定,经专家组综合研判,自2022年8月19日起,将思明区嘉莲街道嘉禾路13号、15号、17号;思明区嘉禾路25号新景中心C栋负一楼(迈阿密健身游泳、舒餐坊会所);湖里区金山街道龙湫二里1-5号由中风险区调整为低风险区。其他区域风险等级不变。

厦门税务部门推行税费业务“非接触式”办理

本报讯(记者 陈泥 通讯员 辛欣 江帆萍)疫情期间,厦门税务部门全面推行税费业务“非接触式”办理,同时启动应急预案,畅通企业申领发票“网上下单申领、线下配送上门”的“绿色通道”,全力保障厦门市企业的正常生产经营活动。记者昨日从厦门市税务局获悉,8月9日至8月19日,厦门税务已累计为3700户次企业配送上门90万份发票。

厦门市税务局相关负责人介绍,为确保疫情期间热线服务“不掉线”,厦门税务日前全面升级12366热线系统,在咨询员家中开辟临时工位,实现居家接线。并进一步升级补充了智能语音的高频热点问答,引导纳税人首选智能语音服务,确保12366热线“有呼必应”。此外,遇到服务热线解决不了的问题,还可以通过“远程帮办”来解决。

“本轮疫情发生初期我们就第一时间主动联系了用票‘大户’企业调查需求,为可能迎来的发票申领高峰做好充分准备。”负责网上申领增值税发票配送中心的厦门税务第三分局“致慧席席”团队负责人耿致慧介绍,本轮疫情发生以来,厦门税务已累计为3700户次企业配送上门90万份发票,日均受理量高达10万份。

厦门天气

今日最高温 33°C

今天 多云到晴 局部地区阵雨或雷阵雨 26°C~33°C

明天 晴到多云 26°C~34°C

后天 晴到多云 26°C~35°C

海洋预报

高潮时:05时35分和18时41分
低潮时:12时12分
表层水温:27.0°C至30.5°C
厦门岛南部海域浪高:0.5米至1.0米 轻浪
厦门海洋环境预报台发布

8月20日-28日期间 全体在厦人员实行“三天一检”

本报讯(记者 陈苑)昨日,厦门市应对新冠肺炎疫情工作指挥部发布第25号通告,要求入厦人员“落地检”,重点人群“例行检”、普通人群“方便检”,逐步开放公共场所,并严格落实查验核酸证明。

通告要求,所有人厦人员,抵厦立即开展一次核酸检测。有7日内涉疫城市旅居史的,立即主动报告,三天内进行两次核酸检测、“点对点”出行、不聚集。重点地区入厦人员按有关规程执行。重点人员严格按照市指挥部《关于印发<厦门市重点人群常态化核酸检测一览表>的通知》(厦应对疫

情指挥部办[2022]84号)文件落实常态化核酸检测(8月20日-28日期间频次低于三天一检的,按三天一检执行),确保全覆盖、不漏检。全体在厦人员实行“三天一检”(8月20日-28日),增设便民核酸检测点,酌情延长服务时间,提供便捷服务,方便市民游客“应检尽检、愿检尽检”。

通告提出,8月20日-22日,全市娱乐场所(含游艺厅、歌舞厅等)、KTV、酒吧、网吧、剧本杀、密室逃脱、洗浴、足浴、温泉、SPA、棋牌室、麻将馆等室内密闭场所继续暂停营业。其它公共场所有序开放,严格

实行“预约、错峰、限流、通风、消毒”等防控措施。

同时,8月20日-29日,全市各级各类机关企事业单位、公共场所、居民小区等,强化“扫码+核酸”,场所码“逢进必扫、逢扫必验、不漏一人”,严格查验进入人员72小时内核酸阴性证明或24小时内采样记录。

通告还要求,压紧压实四方责任,对落实工作不力的部门和单位,将严肃处理问责;对违反相关规定的个人,将依照有关规定严肃追究责任。

防疫科普

奥密克戎变异株BA.2.76 传播速度快 传染力强 隐匿性强

本报讯(记者 陈苑)在日前召开的厦门市疫情防控新闻发布会上,记者获悉,本次疫情中,有的病例传播能力比较强,已经导致多名密接人员或同时空暴露人员感染。市疾控中心对病毒基因组测序结果显示,病毒分型为奥密克戎变异株BA.2.76。该变异株和之前的新冠病毒的毒株有何不同?且在本次疫情期间市民要如何做好个人防护?市疾控中心新冠疫情防控首席专家王明斋为大家解答。

1 奥密克戎变异株BA.2.76有何特点? 专家:是当前全球疫情的绝对优势毒株

王明斋表示,奥密克戎变异株是当前全球新冠肺炎疫情的绝对优势毒株。我市本次疫情的毒株主要是奥密克戎变异株BA.2.76分支。国内外公开信息显示,该变异株是比奥密克戎变异株BA.2、BA.5传播力更强的毒株分支。在本次疫情当中,该毒株呈现出传播速度快、传染力强、隐匿性强的特点。感染奥密克戎变异株后,主要表现为一些非典型的症状,如发热、干咳、乏力等。也有一部分人始终不发病,表现为无症状感染者。

2 市民应如何做好个人防护? 专家:及时全程接种新冠疫苗和加强针

王明斋强调,新冠疫苗是预防新冠肺炎最有效的手段,及时全程接种新冠疫苗以及加强针对于防发病、防重症、防死亡非常有用。在我市新冠疫苗接种服务恢复后,还没有完成两剂次新冠疫苗接种的,一定要尽快完成全程接种。如果已经完成两剂次接种满六个月的,要尽快进行加强接种。

厦门疾控发布健康提醒: 有涉疫城市旅居史 请主动报备

本报讯(记者 陈苑)8月18日全国新增报告559例本土确诊病例,2119例本土无症状感染者,涉及24个省份和新疆生产建设兵团。北京大兴区、河北邯郸市、福建泉州市、河南安阳市、信阳市、湖北襄阳市、陕西西安市、渭南市、铜川市等地根据《新型冠状病毒肺炎防控方案(第九版)》相关规定新增划定高、中、低风险区。

市疾控中心提醒广大市民:

- 1 我市实行免费核酸检测服务(部分核酸检测点延长至24时)。
2 暑期外出途中请做好个人防护和健康监测,建议抵厦后进行一次核酸检测。
3 有涉疫地区旅居史的入(返)厦人员,需主动向社区、单位或酒店报备,根据出发地和途经地疫情风险等级实施分类管理:
对7天内有高风险旅居史的入(返)厦人员:实施7天集中隔离医学观察。
对7天内有中风险旅居史的入(返)厦人员:实施7天居家隔离医学观察,如不具备居家隔离医学观察条件,采取集中隔离医学观察。
对7天内有低风险地区(中高风险区所在县市区旗的其他地区)、澳门特别行政区旅居史的入(返)厦人员:应持48小时内核酸检测阴性证明,在入厦后3天内完成两次核酸检测,并做好健康监测。
对海南省入(返)厦人员,入厦后实施3天集中隔离医学观察+4天居家健康监测管理,其间核酸检测7天7检。
对8月1日以来有西藏、新疆旅居史的入(返)厦人员,返厦后实施3天集中隔离医学观察+4天居家健康监测管理,其间核酸检测7天7检;对入厦已超过7天的,实施三天两检,其间做好自我健康监测,非必要不外出,不参加聚集性活动。
陆地边境口岸城市(与香港、澳门有口岸相连的除外)入(返)厦人员:需持48小时内核酸阴性证明。

8月18日0时-24时 我市新增7例境外输入确诊病例
本报讯(记者 陈苑)据福建省卫健委、厦门市卫健委官网消息,8月18日0时-24时,福建省报告新增境外输入确诊病例8例(福州市1例,为无症状感染者转确诊;厦门市7例)。当日无报告新增境外输入无症状感染者;解除隔离16例。
8月18日0时-24时,我市报告新增本土确诊病例10例,报告新增本土无症状感染者0例。厦门市本土确诊病例目前住院64例,无死亡病例;现有本土无症状感染者尚在接受集中隔离医学观察0例。
目前,密切接触者、外地通报协查的密切接触者及其共同居住家属正在接受集中医学观察者12631人。

他们的节日 很忙也很暖

■昨天是中国医师节,8600多名医护人员坚守一线,为市民进行核酸采样 ■许多市民自发表白,送上节日祝福,感谢他们的付出



莆田市增援厦门的医护人员在集美后溪镇为村民做核酸采样。(本报记者 张江毅摄)

本报讯(记者 陈苑 张玉榕)昨天,是第五届中国医师节,8600多名医护人员依旧坚守在疫情防控一线,为市民进行核酸采样,在工作中度过属于自己的节日。

其中,有1200名是省内支援力量,400人来自泉州市,300人来自漳州市,200人来自莆田市,300人来自龙岩市,他们再次带着“一方有难,八方支援”的朴素感情,与我市18家医疗机构的7400多名医护人员一起,加强我市全员核酸采样工作。

在思明区大同小学核酸采样点,记者看到,有市民采样结束后,向“大白”深深一鞠躬表示感谢,还有的小朋友笑着对“大白”说:“节日快乐!谢谢你!”

在集美轮机学院核酸采样点入口处,两只可爱的“大白”的出现引来众人围观。它们是由气球组合拼装而成的“大白”。这两个“大白”是点位上的志愿者特意带来送给医护人员的,“用这两个小气球代表我们的心意,对医护人员表示感谢!你们辛苦了!”

饭店店长为一线医护人员送上“爱心餐”

王尚权是白石小学附近一家饭店的店长,19日中午和晚上用餐点,他和店员为医护人员和志愿者们送来了近300份“爱心餐”。考虑到一线医务人员体力消耗大、工作十分辛苦,在“爱心餐”的配置方面也是十分丰盛,如鸡腿、红烧肉、菌类、土豆等,让奋战在一线的医护人员们吃饱、吃好。

“店员工以及我家人都是去白石

小学采样点做核酸,真真切切感受到核酸采样工作十分累!”王尚权说,近日受疫情影响,他们的饭店关闭了堂食,当他和员工们得知该采样点有外地来厦支援厦门的医护人员后,大家商量决定为医护人员准备“爱心餐”,表达自己的心意。除了“爱心餐”,记者看到,还有热心市民在中午的时候为医护人员抱来了4个西瓜,让大家在这炎炎夏日感受到了清凉与关爱。

来厦前就连续数月参加高强度核酸采样

19日下午3时许,集美后溪白石小学核酸采样点休息室内,一位右手腕贴着膏药的护士引起了记者的注意。这位名叫邱琳琴的护士是本次从莆田来厦支援的医护人员之一,当记者靠近她,正准备问她手腕怎么受伤时,她却下意识地把手背在了后面,说道:“早知道我就把膏药提前撕下来了!没事,没事,我手腕有点酸痛,贴点药缓解一下,没啥大问题。”

原来,邱琳琴在来厦支援前,就连续几个月参加了高强度的核酸采样工作,导致手腕得了腱鞘炎。这次来到厦门后,邱琳琴仍忍着痛进行采样工作。这3天来,她共采样2000余人。“手上的痛忍忍就过啦!等回莆田后,我再找个时间去医生接受治疗。”邱琳琴轻松地笑道。

镜头

禁毒在行动 共创示范城 “鹭”力同心 无毒有我

维护引导秩序 助力疫情防控

厦门市禁毒部门在积极投身抗疫一线的同时,做好禁毒宣传工作

文/图 本报记者 吴俊鸿 薛尧 通讯员 曹晓薇

自本轮疫情发生以来,厦门市禁毒部门民辅警坚持防疫战病毒与厉行禁毒两手抓,做好防疫和禁毒工作,值得一提的是,针对疫情期间戒治人员遇到的困难,还给予特别的关心关爱,坚决做到疫情防控不松懈,禁毒工作不掉线。

防疫战病毒 禁毒人有速度

疫情就是命令,防控就是责任。近日,厦门突发本土新冠疫情,形势复杂严峻,厦门市禁毒民辅警顶着高温天气,投身到各核酸采样点的秩序维护引导、健康码查验、体温测量等疫情防控工作。

在湖里、集美一些核酸采样点现场,禁毒民辅警借助全员核酸采样时期人流量大、覆盖面广这一契机,带着禁毒志愿者,向排队等候核酸采样的群众发放禁毒宣传单和印有禁毒知识的宣传品,有力提高了禁毒宣传覆盖面和群众知晓率,提升了群众识毒、防毒、拒毒意识和能力。

“一边防疫战病毒,一边学习禁毒知识,还两不误。”在现场,有市民在排队等候核酸采样时,认真阅读禁毒宣传单,学习禁毒相关知识。



关爱戒治人员 禁毒人有温度

在防疫这个特殊时期,针对戒治人员遇到的实际困难,禁毒民警和街道、社区工作人员也给予特别的关心关爱。

8月12日,一名戒治人员王某,被疾控部门确认为密接人员,需配合隔离10天。但问题也随之而来,王某在戒毒期间需定期服用美沙酮,如果隔离了,治疗或将中断。一边是戒治人员治疗的持续,一边是

防疫相关要求的遵守,怎么办?思明区禁毒办了解情况后主动作为,经请示市禁毒办同意后,安排属地中华街道禁毒专干协调处理。8月13日,中华街道安排专人负责,携带相关证明到美沙酮维持治疗站按需取药,并送至王某所在的隔离点,由驻点民警负责保管药物,并配合医生监督王某服药。

“我们希望他的治疗能持续,早一天戒毒成功,回归社会。”一名禁毒民警表示。

禁毒民警向排队等候核酸采样的群众发放禁毒宣传单和印有禁毒知识的宣传品。



扫码查看详情